

7.21.2024小家信息「加倍感動的靈」

劉港木牧師

列王紀下2:1-15

- 1.耶和華要用旋風接以利亞昇天的時候，以利亞與以利沙從吉甲前往。
- 2.以利亞對以利沙說：耶和華差遣我往伯特利去，你可以在這裡等候，以利沙說：我指著永生的耶和華，又敢在你面前起誓，我必不離開你。於是二人下到伯特利。
- 3.住伯特利的先知門徒出來見以利沙，對他說：耶和華今日要接你的師傅離開你，你知道不知道。他說：我知道，你們不要作聲。
- 4.以利亞對以利沙說：耶和華差遣我往耶利哥去，你可以在這裡等候，以利沙說：我指著永生的耶和華，又敢在你面前起誓，我必不離開你。於是二人到了耶利哥。
- 5.住耶利哥的先知門徒就近以利沙，對他說：耶和華今日要接你的師傅離開你，你知道不知道。他說：我知道，你們不要作聲。
- 6.以利亞對以利沙說：耶和華差遣我往約但河去，你可以在這裡等候，以利沙說：我指著永生的耶和華，又敢在你面前起誓，我必不離開你。於是二人一同前往。
- 7.有先知門徒去了五十人，遠遠的站在他們對面，二人在約但河邊站住。
- 8.以利亞將自己的外衣捲起來，用以打水，水就左右分開，二人走乾地而過。
- 9.過去之後，以利亞對以利沙說：我未曾被接去離開你，你要我為你作甚麼只管求我。以利沙說：願感動你的靈加倍的感動我。
- 10.以利亞說：你所求的難得，雖然如此，我被接去離開你的時候，你若看見我，就必得著，不然，必得不著了。
- 11.他們正走著說話，忽有火車火馬，將二人隔開，以利亞就乘旋風昇天去了。
- 12.以利沙看見，就呼叫說：我父阿，我父阿，以色列的戰車馬兵阿。以後不再見他了，於是以利沙把自己的衣服撕為兩片。
- 13.他拾起以利亞身上掉下來的外衣，回去站在約但河邊。
- 14.他用以利亞身上掉下來的外衣，打水，說：耶和華，以利亞的神在那裡呢？打水之後，水也左右分開，以利沙就過來了。
- 15.住耶利哥的先知門徒從對面看見他，就說：感動以利亞的靈感動以利沙了。他們就來迎接他，在他面前俯伏於地，

前言

耶和華要用旋風接以利亞升天的時候，**以利亞與以利沙**從吉甲前往。(王下2:1)

以利亞和以利沙，是師傅和徒弟的關係。先知以利亞是以利沙生命的導師；以利沙是以利亞的門徒，也是事奉的傳承者。今日經文主要是描述以他們師徒之間的互動，當以利亞知道神要接他回天家的時候到了，以利亞考驗以利沙，並將屬靈生命傳承給以利沙。

一、跟隨的考驗與決心

跟隨師傅，需要通過考驗的！以利亞知道即將被主接走的時刻近了，他給以利沙上最後一堂課，給予多次關鍵考驗。

* 第一次的考驗---往伯特利去

以利亞對以利沙說：耶和華差我往伯特利去，你可以在這裡等候。以利沙說：我指著永生的耶和華，又敢在你面前起誓，我必不離開你。於是二人下到伯特利。(王下2:2)

* 第二次的考驗---往耶利哥去

以利亞對以利沙說：耶和華差遣我往耶利哥去，你可以在這裡等候。以利沙說：我指著永生的耶和華，又敢在你面前起誓，我必不離開你。於是二人到了耶利哥。(王下2:4)

* 第三次的考驗---往約但河去

以利亞對以利沙說：耶和華差遣我往約但河去，你可以在這裡等候。以利沙說：我指著永生的耶和華，又敢在你面前起誓，我必不離開你。於是二人一同前往。(王下2:6)

當師傅說「就到此為止，您可以休息了！」身為徒弟若願意繼續做、繼續學、繼續跟，師傅也不會拒絕。神差遣以利亞前往不同的地方，每一次他都對以利沙說：你可以停留於此，不需要繼續同行。很多時候，考驗來臨，您會就此停留、離開？或是和以利沙一樣，選擇緊緊跟隨呢？

1. 生命要持續往前

以利亞對以利沙說：耶和華差我往伯特利去，**你可以在這裡等候** (王下2:2)

等候，是停留之意。然而，「屬靈的生命不怕慢，只怕站。」屬靈生命成長得慢，沒有關係，只要不是原地踏步，就會前進。許多基督徒信主了二、三十年，屬靈生命卻沒有長進，這是十分可惜的。主耶穌期待祂的兒女，一生追求主，直到見主面，祂期待：**我所禱告的，就是要你們的愛心在知識和各樣見識上多而又多。**(腓1:9)

宣教的腳步也不可停留。**但耶穌對他們說：我也必須在別城傳神國的福音，因我奉差原是為此。**(路4:43)耶穌傳教，並未停留一處而已；宣教是神給教會的使命，廣傳福音，永遠沒有「夠了」的時候。

2. 專心一意緊緊地跟隨

* 以利沙忠誠與堅持

每次，以利亞告訴以利沙可以停留，以利沙多次說：**我指著永生的耶和華，又敢在你面前起誓，我必不離開你。於是二人一同前往。**以利沙不顧一切地跟隨到底；神所看重的，正是這樣一顆忠誠的「心志」。

* 路得的跟隨

原本隨丈夫移居摩押的拿俄米，在丈夫和兩個兒子相繼離世後，打算返回故鄉猶大地。她催促兩位媳婦回去自己的娘家；但小媳婦路得說：**不要催我回去不跟隨你。你往哪裡**

去，我也往那裡去；你在哪裡住宿，我也在那裡住宿；你的國就是我的國，你的神就是我的神。(得1:16)媳婦路得看見婆婆拿俄米心中的神，是真神、活神，是滿有慈愛的神，所以她願意跟隨。這預表了基督徒和神的關係，跟隨神需要忠誠和堅持。

*Joe 執事 29 年的跟隨

劉牧師29年前來到美國帶領的第一批青年學子，Joe是其中一位，當時，他還是一名19歲的大一學生。他和劉牧師上山下海，一起參與各種服事：到市場募集物資「送炭到鄰舍」、成立青年福音團契、前往治安狀況不穩的莫斯科短宣時很有義氣地說「我是來幫劉牧師擋子彈的！」劉牧師也前往台灣屏東，在Joe的婚禮上為其證婚、在美國愛鄰教會為他兩個孩子主持小兒獻禮。目前，Joe也擔任華文堂翻譯、參與英文堂講道。這29年，劉牧師在Joe身上看到他對神的緊緊跟隨與委身，人生的每一階段，他都倚靠主。

3. 經歷生命的淬鍊

今日的經文，提到**吉甲、伯特利、耶利哥，直到約旦河**。這並非一段「短期」或「愉快」旅程，但以利沙都緊緊跟隨著他的屬靈父親以利亞。

這四個地方預表著基督徒跟隨神的生命四階段：

A. 吉甲：代表以割禮勝過肉體

以色列人在曠野40年都未行過割禮，當他們過了約旦河之後，約書亞讓每一位以色列人受割禮，代表著勝過肉體。基督徒跟隨神、服事神，首先要處理的就是自身屬肉體的情緒、憤怒和軟弱。如果不處理這些肉體的情緒，終究無法為神所用。

B. 伯特利：代表以祭壇勝過世界

伯特利是亞伯拉罕到迦南地最初築壇獻祭的地方。我們需要透過禱告，才能明白神的旨意，才能在各種服事以天父的旨意為優先。劉富里牧師曾提醒我們：「沒有禱告，就不要摸聖功。」服事神的人，要有築祭壇禱告的生活。

C. 耶利哥：代表以主道勝過撒旦

耶利哥城是以色列人征服迦南時攻打的第一座城。神要以色列人每天繞城一次，第七天行軍七次，吹響羊角，耶利哥的城牆就垮了。這不能靠人的法則，而是操練屬靈得勝的法則，能夠按照主的話而行。

D. 約旦河：以十架勝過死亡

約旦河類比以色列人過紅海。過約旦河，就是願意向著自己死，向著主而活。

*墨西哥短宣隊

教會五位弟兄姊妹七月初參與墨西哥短宣隊，他們需要克服肉體的情慾與軟弱、需要靠禱告，克服屬靈的爭戰；對付自身的時間、金錢、體力，願意先放下，擺上給神用，通過跟隨神的考驗，才能前往完成這次服事。



二、合神心意的祈求與選擇

1.加倍感動的靈

過去之後，以利亞對以利沙說：我未曾被接去離開你，你要我為你做什麼，只管求我。

以利沙說：**願感動你的靈加倍地感動我。**(王下2:9)

「願感動你的靈加倍地感動我！」當時，北國以色列的局勢十分艱難，所以以利沙說，局勢艱難，他需要雙倍的祝福、雙倍的能力，才能在這樣困難的環境下前行！

A. 雙倍的祝福(繼承權)

將產業多加一分給他；因這兒子是他力量強壯的時候生的，長子的名分本當歸他。(申21:17b) 以色列民族，長子有繼承權，有雙倍的祝福。

B. 局勢艱難需要雙倍的能力(謙卑)

現今的美國局勢也是艱困的，通貨膨脹、治安不佳，我們也需要更謙卑地向神求雙倍的祝福與能力，來服事人、服事神。

*新加坡黃惠仁牧師

目前在新加坡牧會的黃惠仁牧師是劉牧師的「屬靈師傅」，兩人相差十歲。當年，每次聚會完，黃牧師都會騎摩托車送劉牧師從永和返回板橋住家。坐在後座，環抱黃牧師的劉牧師總在心中默禱：「主啊！願祢感動惠仁哥的靈，加倍地感動我！」至今，兩位牧師亦師亦友，保持密切關係。前幾年，劉牧師前往新加坡探望恩師，飛抵機場一見面，黃牧師就為劉牧師預備了兩千元新幣，黃牧師對劉牧師這份為父的心意既深又重。

每一位弟兄姊妹都有屬靈師傅，最好師傅是耶穌基督！我們可以常做這樣的禱告：

「願感動耶穌的靈加倍的感動我！」正如耶穌曾說：我實實在在地告訴你們，我所做的事，信我的人也要做，並且要做比這更大的事，因為我往父那裏去。」(約14:12)

2.可貴的祈求

以利亞說：你所求的難得 **“You have asked a difficult thing,”** (王下2:10a)

「難得」意味著「很可貴！」以利沙祈求的內容，不求富貴，不求名利，卻求「願感動你的靈，加倍的感動我」，以利亞覺得以利沙所求的難能可貴。

*所羅門求智慧

年輕的所羅門登基為王。在基遍，夜間夢中，耶和華向所羅門顯現，對他說：你願我賜你什麼？你可以求。(王上3:5)

所羅門說：但我是幼童，不知道應當怎樣出入…所以求你賜我智慧，可以判斷你的民，能辨別是非。(王上 3:7b,9)

所羅門因為求這事，就蒙主喜悅。神對他說：你既然求這事，不為自己求壽、求富，也不求滅絕你仇敵的性命，單求智慧可以聽訟，我就應允你所求的，賜你聰明智慧，甚至在你以前沒有像你的，在你以後也沒有像你的。(王上 3:10-12) 你所沒有求的，我也

賜給你，就是**富足、尊榮**，使你在世的日子，列王中沒有一個能比你的。你若效法你父親大衛，遵行我的道，謹守我的律例、誠命，我必使你**長壽**。(王上 3:13-14)。

所羅門只祈求「能判斷你的民、能辨別是非」的智慧，蒙主喜悅。神願賜給所羅門王不僅是空前絕後的智慧，連所羅門沒有求的富足、尊榮、長壽，也賜福予他！

3. 上好的選擇

但是不可少的只有一件；馬利亞已經選擇那上好的福分，是不能奪去的。(路10:42)

當耶穌到馬利亞家中，姊姊馬大忙於張羅接待，妹妹馬利亞把握機會，聆聽耶穌所說的，耶穌肯定馬利亞選擇上好福份。

人生有很多選擇，有很多可求的。以利沙求加倍的靈、所羅門求智慧、馬利亞求上好的福份。

三、生命的傳承與影響

1. 全神貫注地看見

以利亞說：你所求的難得。雖然如此，我被接去離開你的時候，你若看見我，就必得著；不然，必得不著了。(王下2:10)

需要「看見」才有「得著」，需要專注才能「得到」！弟兄姊妹每週來到教會，不能只是人到了，卻心不在焉；需要專注聆聽、追求主，才能看見神的啟示。

發明iPhone的賈伯斯邀請百事可樂總裁史考利前來蘋果公司，他詢問：「剩下的人生，你是要賣糖水，還是要改變全世界？」史考利**看見**了新的使命，願意放下百事可樂的既有成就，轉而參與了蘋果公司。

2. 尊榮屬靈的師傅為父

他們正走著說話，忽有火車火馬將二人隔開，以利亞就乘旋風升天去了。以利沙看見，就呼叫說：**我父啊！我父啊！**以色列的戰車馬兵啊！以後不再見他了。於是以利沙把自己的衣服撕為兩片。(王下2:11-12)

A. 屬靈父親以利亞的「服事模式」

B. 在神面前「被對付過後的生命」

C. 也看見以利亞的「眼光」

以利沙繼承了以利亞的恩膏，他稱呼以利亞為「我父啊！我父啊！」代表著以利沙對以利亞的尊崇。**師傅雖有一萬，為父的卻是不多**，(林前4:15)為父的心腸，就是那份願意帶領、疼愛的心。以利亞是為神重用的先知，但也曾軟弱。屬靈的父親不需要完美，我們跟隨的不是人，是屬靈長輩愛神的心，我們祈求繼承的是那份屬靈眼光、那份恩膏。

*4/28/24 台北台福教會證道三代同堂

今年四月28日，劉牧師前往台北台福教會講道，與林榮吉牧師、陳佳吟牧師一起祝禱。林牧師曾教導劉牧師許多服事的恩典和恩



膏；劉牧師也經常與陳牧師溝通牧會的事宜、為教會禱告。宛如老、中、青三代同堂，代表一份屬靈的傳承。

3. 承擔使命與責任

他拾起以利亞身上掉下來的外衣，回去站在約但河邊。他用以利亞身上掉下來的外衣打水，說：耶和華—以利亞的神在哪裡呢？打水之後，水也左右分開，以利沙就過來了。住耶利哥的先知門徒從對面看見他，就說：感動以利亞的靈感動以利沙了。他們就來迎接他，在他面前俯伏於地，(王下2:13-15)以利沙用以利亞的外衣打水，代表著：以利沙正式繼承以利亞的恩膏，其他門徒們也接納以利沙，肯定了以利沙的先知位份。之後，以利沙行了比以利亞多一倍的神蹟，有加倍的影響力。

* 加倍的影響力

永和聖教會周匡威牧師回台灣之前，在我們愛鄰信主、前往神學院受裝備，當時每週二劉牧師與他有三小時的一對一門徒訓練，長達15年。這份師徒情誼隨周牧師離美返台，有增無減。

近20年來，Robert執事夫婦齊心在教會服事，他不僅熱心照顧教會許多庶務，也擔任英語堂講員，妻子Wenny司琴、參與敬拜團等，兩人緊緊跟隨神忠心服事，建立了生命傳承的榜樣與影響力。

結論

一、跟隨的考驗與決心	1. 生命要持續往前 2. 專心一意緊緊地跟隨 3. 經歷生命的淬鍊
二、合神心意的祈求與選擇	1. 加倍感動的靈 2. 可貴的祈求 3. 上好的選擇
三、生命的傳承與影響	1. 全神貫注地看見 2. 尊榮屬靈的師傅為父 3. 承擔使命與責任

問題與討論

1. 以利亞和以利沙的關係為何？以利亞給以利沙什麼考驗？考驗的結果如何？
2. 以利亞問以利沙說：你要我為你做什麼，只管求我。以利沙說：「願感動你的靈加倍地感動我。」為何以利沙所祈求的內容難能可貴？以利沙如何才能得到所求的？
3. 您的屬靈生命成長歷程中，是否有「屬靈導師」或「屬靈父母」給予「屬靈傳承」？